

mti belföldi hírek

32. kiadás 1961. április 15. 22 óra 35 perc

/bb 56. muzsikáló nagyvilág... f. folyt./vm

a kínai népdalokat Vass Lajos dolgozta fel. Vegyeskarnak, az indonéz szigetek és afrika ébredő népeinek dalait kincses, József fiatal zeneszerző ültette át kórusok számára.

a „zenés utazás” programját magyar szerzők népdalkompozíciói zárták: Bartók, Kodály, Bárdos és Kadosa egy-egy művét adta elő nagy sikerrel a beloiannisz gyár zenekara és a tisztviselői áramszolgáltató vállalat énekkara./mti/

bb 55. színjátszó fesztivál hort tisz-községben

vid fm/ke vm fm 1961. április 15.

hort termelőszövetkezeti község művelődési otthonában szombaton egyhetes színjátszó fesztivál kezdődött. a hatvani járás községeinek, üzemének színjátszó csoportjai mérik össze tudásukat. szombaton az első bemutatót a zagyvaszentői művelődési ház színjátszó csoportja tartotta rozov: felnőnek a gyerekek című darabjával./mti/

bb 57. a belorusz művészegyüttes nagyszerű hangversenye csepelen

t fe/tr vm mi 1961. április 15.

szombat este zsúfolásig megtöltötte a közönség a csepeli sportcsarnok nézőterét. az egyhónapos vendégszerelésre hazánkba érkezett 75 tagú belorusz ének-és táncegyüttes itt lépett fel először. a közönség nagy szeretettel üdvözölte az együttest, kifejezésre juttatta, hogy bennük is annak az országnak és népnek hírnökeit köszöntik, amely előtt a napokban az egész világ tisztelget. drucker tibornak, a csepeli munkásotthon igazgatójának üdvözlő szavaira g.i. citovics, az együttes művészeti vezetője válaszolt.

az együttes tagjai magasszintű, gazdag műsorral örvendeztették meg a közönséget. bevezetőül az énekkar magyar nyelven énekelt el az üdvözlőtézűtűn kuznyecov zenéjére dicsőség a pártnak című művet, majd a nyeman folyóról, hazájuk tájairól énekelték, táncaikban a népszokásokat, a kolhoz dolgozóinak örömeit és szórakozását elevenítették meg. az est az együttes meleg ünneplésével ért véget, a csepeli munkások ajándékokat és virágcsokrokat nyújtottak át a művészeknek./mti/

mk

TL

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 152-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belföldi hírek

1. kiadás 1961. április 16. 7 óra — perc

bb. 1. új, nagy teherbírású cementszállító vasuti kocsikat tervezett a vasuttermék - négy emelet magasságra, „fujja fel”, a rakományt a légnyomás

i tz/gv/vg 1961. április 16.

teljes egy éve van már üzemben az az öt különleges vasuti kocsi, amelyet a MÁV vasuttermék üzem vállalatának tervezte alapján a győri wilhelm pieck vagon- és gépgyár készített a cementszállítás egyszerűsítésére és gyorsítására. a 26.5 tonna súlyú négytengelyes kocsi négy hatalmas, egyenként 10 tonna cement befogadására alkalmas tartályt hord. a cementet felülről öntik be a tartályokba, kirakodáskor pedig 2-3 atmoszférás levegő nyomása „fujja ki”, körülbelül tíz perc alatt az egész negyven tonnát, akár 10-16 méter magasra is. így tehát a felhordást is maga a kocsi intézi el, még ha a felhasználó üzem esetleg több emelet magasságban tárolja is a cementet.

a kocsi feleslegessé teszi a cementszállításnál a drága és könnyen szakadó, tehát gyakran anyagvesztést okozó külföldi papírzsákokat, s azonkívül a munkát is nagy mértékben megkönnyíti és meggyorsítja, ami viszont a kocsipark jobb kihasználását teszi lehetővé.

az eddigi rendkívül kedvező tapasztalatok alapján a vasuttermék most egy újabb ugyanilyen megoldású, de még nagyobb teljesítményű cementszállító kocsit tervezett. az új típusú tartályai magasabbak, így a kocsi 55 tonna cementet szállíthat egyszerre, önsúlya viszont ennek ellenére több mint 7.5 százalékkal kevesebb: 24,5 tonna

az új nagy teljesítményű cementszállító vasuti kocsik gyártása rövidesen megkezdődik a győri wilhelm pieck vagon- és gépgyárban.

/mti/

bb. 2. sok a jelentkező a mávaut-nál az április végi - májusi kirándulásokra - hétköznaponként mintegy 100, vasárnaponként 130-140 autóbusz indul utnak

i hbj/gg/gv/vg 1961. április 16.

a jó idő az idén már április elején a harmadik ünnepeken a hegyekbe csalogatta a természet kedvelőit, s a kirándulókedv azóta sem csitult.
/folyt. köv./

mk

TL

mti belföldi hírek

2. kiadás 1961. április 16. 7 óra 10 perc

bb. 2. / sok a jelentkező..... 1. folyt./ gy

most április közepe táján hétköznaponként 50-60, vasárnap körülbelül 100 autóbussz indul, - különjáratként - az ország különböző részeire, különösen a hegyekre, az eddigi jelentkezések alapján azzal számolnak a mávaut-nál, hogy április végén, májusban hétköznaponként körülbelül 100, vasárnaponként pedig 130-140, kirándulókkal teli autóbussz járja az országot, a különböző csoportok legnagyobb része már most igyekszik biztosítani, hogy a májusi vasárnapokon autóbusszhoz jusson.

külön autóbusszjáratok indulnak majd kirándulócsoportok részére az ország minden vidékére, a történelmi emlékekben gazdag vidéki városokba, a dunakanyarba, a balaton-felvidékre, borsönyre, pécsre, eger környékére, hollókőre és máshova. külföldre főleg csehszlovákiába, Lengyelországba és románába utaznak sokan autóbusszal, a mávaut-nak az az elgondolása, hogy munkaszüneti napokon, vasárnapokon első sorban üzemi dolgozókat, intézmények csoportjait részesíti előnyben az igénylések kielégítésénél, a tanuló ifjúság lehetőleg hétköznapokon vegye igénybe a mávaut autóbusszokat.

/mti/

bb. 3. jubileumi vándorgyűlést rendez gyulán a magyar néprajzi társaság

vid fm/ke/gy/fm 1961. április 16.

a magyar néprajzi társaság negyven évvel ezelőtt gyulán tartotta első vándorgyűlését. ennek emlékére május végén háromnapos jubileumi ülést rendeznek a körösközi városban, az ünnepi vándorgyűlésen száznál több néprajztudós, kutató - köztük több külföldi - vesz részt.

/mti/

mti belföldi hírek

3. kiadás 1961. április 16. 6 óra 20 perc

bb. 4. tizenhárommillió forintos beruházással bővül a martonvásári hibridüzem

vid ká/já/gy 1961. április 16.

a martonvásári mezőgazdasági kutatóintézet erdőháti hibridüzemét az idén jelentős beruházással fejlesztik tovább. a fejér megyei állami építőipari vállalat 13 millió forintos költséggel 8 emeletes épületet hoztató alá, ahol a hibridüzem morzsoló és osztályozó részlegét helyezik el. az építkezés a jövő évben fejeződik be.

/mti/

bb. 5. fűtött gépkocsin utaznak a szegedi napocsibék

vid j/gy/ká 1961. április 16.

a szegedi keltetőállomásról az idén már több mint 300 000 napocsibét szállítottak el a termelőszövetkezetekbe, a helyes kis szárnyasokat, amint kiszedik a gépből, máris szállítják a közös gazdaságokba, s hogy a keltetőgépekben 36-37 fokos meleghez szokott naposbarnafiak meg ne fázzanak, a reggeli és az esti szállításoknál fűtött gépkocsikat használnak, egy-egy fűtött kocsi egyenletes, 28-30 fokos hőmérsékleten 10 000 - 15 000 csibét továbbítanak a megrendelőkhez.

/mti/

bb. 6. vagonrakó gépeket, hidraulikus darukat kapnak az erdőgazdaságok

i so/gk/gy/so 1961. április 16.

az erdőgazdaságokban megkezdődött az egyik legnehézebb és legbalesetveszélyesebb munka, a rakodás gépesítése, a német demokratikus köztársaságból 17 vagonrakó gép érkezik, amelyeket a tűzifától a rönkök rakodásáig sokoldalúan felhasználhatnak, a 125 köbcentis benzintorrral hajtott rakodólános géppel négy munkás egy-másfél óra alatt rak meg egy vasuti kocsit.

a kisebb gépek a kisebb erdőkben csak a vasuti rakodókra használják ki a gépesítés lehetőségeit, hanem a közelítő helyeken is, az utóbbi években svédországból gépkocsira szerelhető 63 hidraulikus emelőt vásároltak az erdőgazdaságok.

/mti/

mti belföldi hírek

4. kiadás 1961. április 16. 11 óra 50 perc

bb. 7. nagytüzemi kacsatenyésztés a szarvasi halastavak mentén

vid j/gy/ká 1961. április 16.

szarvason, a holt-körös partján levő kísérleti halastavakat sokoldalúan hasznosítják, a tavak mentén az idén 5 000 pecsenyekacsát nevelnek fel, az első csoportot, a most kikelt 1 000 kiskacsát, már vízrebocsátották, a szárnyasokat szabad ég alatt nevelik, így azok edzettebbek lesznek és gyorsabban gyarapodnak.

/mti/

bb. 8. 7.4 millió forint megtakarítás ujitásokból a Lenin kohászati művekben

vid te/gy/ki 1961. április 16.

a Lenin kohászati művekben az idén fellendült az ujitómozgalom, ebben jelentős része van a szervezett előkészítő munkának, az ujitási feladatterveket ugyanis még a múlt év végén elkészítették, s azt könyvekben, sok száz példányban, kiadták a dolgozóknak, ezenkívül a különböző összejeveteléken is számos alkalommal ismertették azokat a problémákat, amelyeknek a megoldására az ujitók kezdeményezését várják.

az idén eddig 308 ujitási javaslatot vezettek be a gyárban, az ujitások gazdasági eredménye eléri a hétmillió egyszáz ezert forintot.

/mti/

bb. 9. újabb községeket kapcsoltak be a fizetővendéglátó szolgálatba borsod megyében

vid te/gy/ki 1961. április 16.

borsod megyében a fizetővendéglátó üdülők száma évről-évre növekszik. 1960-ban 7 674 fizetővendég 75 797 vendégnapot töltött el a megye legszebb tájain. a fokozódó igények kielégítése arra ösztönözte a borsod megyei idegenforgalmi hivatalt, hogy minél több üdülésre alkalmas községben szervezze meg a szolgálatot.

/folyt. köv./

9,45

ha

mti belföldi hírek

5. kiadás 1961. április 16. 11 óra 55 perc

bb. 9. / újabb községeket..... folyt./ gy

ez évben fizetővendéglátó szolgálat működik majd miskolcon, miskolc-tapolcá, lillafürdő, bükkszentkereszt, répáshuta, bogács, kacs-fürdő, mezőkövesd, sárospatak, tokaj, sátoraljaujhely, füzér, fizéradvány, mogoróska és kéked községben. a felsorolt helyeken az idegenforgalmi hivatal helyi megbízottai intézik a szobák kiadását és az érdeklődők részére részletes tájékoztatást nyújtanak, nemcsak az árakról, hanem a terület gyógyvizeiről, ki-áradási lehetőségeiről, az étkezésről és az üdüléssel kapcsolatos egyéb tudnivalókról.

/mti/

bb. 10. az ujszegedi kender-Lenszöví uj ifi brigádjai neves közéleti személyiségeket választanak tagjaikká

vid te/gy/ki 1961. április 16.

az ujszegedi kender-Lenszöví vállalatnál az utóbbi hetekben tizenhatról huszonötre növekedett az ifjúsági brigádok száma, amelyek mintegy százötven szövő- és egyéb szakmabeli fiatal szakmunkást tömörítenek. közülük öt csoport tagjai a szocialista cím elnyeréséért vetélkednek.

egyes brigádok helybeli neves közéleti személyiségeket is felkérték, hogy tudásukkal, tapasztalataikkal rendszeresen segítsék munkájukat. az egyik brigád például biczó györgyöt, a városi tanács vb. elnökét választotta tiszteletbeli tagjává. a fiatal dubecz erzsébet szövőcsoportja - amelynek munkájában vaszy viktor érdemes művész karnagy, a szegedi nemzeti színház igazgatója vesz részt - megtartotta első brigádértékelését. vaszy viktor elbeszélgetett a fiatalokkal munkájukról, életük-ről, szórakozásukról és időszertű színházi, zenei kérdéseket is megtárgyáltak.

/mti/

ha

S

6. kiadás 1961. április 16. 15 óra 15 perc

bb. 11. községfejlesztési alappól és társadalmi munkával gazdagítják a nógrádi falvakat

vid fm/ke/gy/fm 1961. április 16.

nógrád megye községeiben az idén 11 általános iskolai tanterem, ugyanannyi művelődési ház, számos óvoda, orvosrendelő és más nagyobb létesítmény épül községfejlesztési alappól. az eddigieknél is nagyobb gondot fordítanak a termelőszoövetkezeti községek építésére, csinosítására. tavaly mintegy tízezer négyzetméter járdát építettek, az idei tervek szerint tízezer négyzetméter járdát készülni a tsz-falvakban. mintegy tízezer négyzetméternyi parkot is létesítenek a községekben. a történelmi nevezetességű szecsényben máris ötezer facsemetét ültettek el a község lakói. megkezdték a házak előtti járdaszegélyek és a művelődési ház környékének parkosítását is. hasonlóan szepitlik a lakóházak környékét balassagyarmaton, bujásokon és nógrád megye több más községében is. a lakosság csaknem mindenütt társadalmi munkában segíti a faluszépítést. a községfejlesztési összeg így megtakarított részét a villanyhálózat bővítésére, távbeszélő- és csatornahálózat építésére fordítják.

/mti/

bb. 12. időjárásjelentés

ke/m/vg 1961. április 16.

a meteorológiai intézet jelenti április 16-án, vasárnap délután 12 órakor:

több helyen kisebb eső. az oceáni hűvösebb légtömegek a legutóbbi 24 óra alatt tovább folytatták előnyomulásukat kelet felé és az éjszaka folyamán már közép-európa keleti részén okoztak esőket, zivatarokat. ugyancsak az oceánról származó, de északabbra fekvő tájon haladó légtömegek hatására csős az idő, illetőleg havazik Finnországban és a vele szomszédos területeken: franciaországban, nagybritanniában, skandinávia déli részén, valamint ukránban derült, vagy mérsékelt felhős, száraz időjárás uralkodik. hazánkban szombaton a nap első felében csak kisebb felhőátvonulások voltak. egy-két helyen, így a főváros környékén is pár csepp eső esett. a délutáni órákban az ország nyugati felében erősebben befelhősödött az ég és többfelé volt zóporosó, zivatar. somogy-sopron jégesőt jelentett. este és az éjszaka folyamán keleten is megnövekedett a felhőzet és oda is áttérjétek a zóporok, zivatarok. a lehullott csapadék mennyisége sehol sem volt több 2-3 milliméternél. a hőmérséklet napközben a dunántúlon 22-25, keleten 25-28 fokig emelkedett. a napsütés időtartama ország szerinti 8-12 óra között változó. ma reggelre általában 9-12, szombathelyen 6, székeshelyen 5 fokig hűlt le a levegő. /folyt.köv./

he s

7. kiadás 1961. április 16. 15 óra 20 perc

bb. 12. időjárásjelentés... 1. folyt./ m

talajmenti fagy sehol sem volt. budapest szombaton a hőmérséklet napi középértéke 17.5 fok volt, a sok évi átlagnál 5.9 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapestben a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter gyárigén süllyedő irányzatú.

várható időjárás hétfő estig: változó mennyiségű felhőzet, több helyen kisebb eső, néhány helyen zivatar. mérsékelt szél. várható legalacsonyabb hőmérséklet 6-10, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 17-22 fok között.

a duna víz állása 350 centiméter.

bb. 13. a magyar repülés bölcsőjénél, rákospalotán vasárnap ünnepélyesen megnyitották „a levegő meghódítása”, című kiállítását - érdekes okmányok, dokumentumok a léghajózás és a repülés történetéről

t hbj/ke vm vg 1961. április 16.

az 1910-es években rákoson igyekeztek meghódítani a levegőt a fiatal magyar repülők kezdetleges gépekkel, de igen bátran és merészen. ennek a hősi kornak az emlékeztérére a közlekedési múzeum a rákospalotai múzeumban rendezte meg „a levegő meghódítása”, című kiállítását, amely számot ad arról, hogy hazánkban is nagy múltja van a levegő meghódításáért indított küzdelemnek. a kiállítást vasárnap délután ünnepélyesen nyitották meg. a megnyitáson megjelent római rudolf, a közlekedés-és postaügyi minisztérium légügyi főigazgatóságának vezetője, hűvös sándor, a malév vezérigazgatója, azok a repülők, akik rákoson munkálkodtak a magyar repülés fejlesztésén. samu lajos, a tizenötödik kerületi tanács végrehajtó bizottságának titkára ünnepi beszédében hangsúlyozta: a kerület dolgozói örömmel fogadták, hogy éppen a rákospalotai múzeumban talált helyet a magyar repülés történetének anyaga. kvasz andrás, aki 1911-ben repült már, s egy ízben gépével is zuhant, emlékezett meg a hősi időkről.

a kiállításnak rendkívül gazdag az anyaga. emlékezik azokról az álmódosokról, amelyek a világin meghódítását tűzték ki célul. már 1815-ben tanulmány jelent meg, hogy rakétával jussunk el a holdba és ejtőernyővel közelítsük meg a hold felszínét. emlékeztet, hogy voltairó a sziriuszba történő utazásról. beszámoló képében arról, hogy annonyban 1783-ban szállt fel montgolfier füstgázzal töltött léggömbje és ugyancsak fényképez mutatja be, hogy az első légitámadást budavára ellen tervezték.

/folyt.köv./

8. kiadás

1961. április 16.

16 óra 15 perc

/bb 13. a magyar repülés... 1. folyt./m

képeket sorakoztat fel a kiállítás az első magyarországi feletti repülésről, s részletesen tudósít a kiállítás a rákosi hőskorról, az 1910-ben megrendezett nemzetközi repülőversenyéről. az a dokumentum is joggal kelt figyelmet, amely arról számol be, hogy fonó albert tudós, az akadémia levelező tagja 1915-ben sugárhajtóművet szerkesztett és ezt a hivatalos katonai vezetőkhez eljuttatta. azt azonban, mint értéktelent, a katonai hatóságok visszaadták. ugyancsak képek mutatják be aszóth oszár szerkesztette helikoptert, amely 1928-ban egy óra hosszat tartózkodott a levegőben. ma már a ferihegyi repülőterén valóban légi központ európában. „ az ujság, „ 1924-ben közli thompson angol légügyi miniszter nyilatkozatát, amelyben megjósolja: budapest lesz a kelet-nyugat légit forgalom központja.

a kiállítás tehát joggal kelt érdeklődést mindazok közt, akik szeretik a repülést és figyelemmel kísérik azt az utat, amelyet az ember a levegő meghódításáért tett meg./mti/

bb 14. a tit budapesti szervezetének küldöttgyűlése

t hi/ke vm vg

1961. április 16.

a tudományos ismeretterjesztő társulat budapesti szervezete vasárnap a kossuth klubban tartotta küldött gyűlését. a tanácskozáson részt vett kelényi béla, a budapesti pártbizottság titkára, dr. nagy lászló, a tit országos főtitkára, dr. gyalmos jános, a fővárosi tanács vb. elnökhelyettese, pór bertalan kossuth-díjas festőművész, a kossuth-klub elnöke, valamint a művelődésügyi minisztérium, a szot és a tömegszervezetek képviselői.

a tanácskozást dr. timár istván minisztériumi főosztályvezető, a tit budapesti jogi szakosztályának elnöke nyitotta meg. elismerő szavakkal emlékezett meg a szovjet tudomány és technika páratlan eredményéről, a sikerrel végrehajtott első ünnepülésről. a küldött-gyűlés részvevői egyhangú határozattal téviben üdvözölték a szovjet ösztöndíjas tudományos ismeretterjesztő társulatot a világraszóló esemény alkalmából.

a küldöttgyűlés ezután meghallgatta dr. telegyi-kovács lászló tanszékvezető egyetemi tanárnak, a tit budapesti szervezetének elnökének beszámolóját, amely a statisztika tükrében vizsgálta a tit budapesti szervezetének az utóbbi három évben végzett munkáját.

/folyt.köv./

La

L

9. kiadás

1961. április 16.

16 óra 25 perc

/bb 14. a tit budapesti... 1. folyt./m

a múlt évben például csaknem tizezer előadást tartottak több mint 545.000 hallgató előtt. a társulat évek óta erőteljesen fokozza tevékenységét a munkásosztály körében, ezt nagymértékben elősegíti a munkásakadémia rendszere. tavaly 122 munkásakadémia működött budapesten, több mint tizezer hallgatóval, ezek a tanfolyamok ma már az ismeretterjesztés legfontosabb formájának tekinthetők.

szólt a beszámoló a józsef attila szabadegyetemről is, amelynek hallgatói létszáma az utóbbi három évben átlag nyolcezer fő volt. a szabadegyetem előadássorozatai voltak a tervszerű, rendszeres ismeretterjesztés alakításának első állomásai. ez a forma a maga kezdeti eredményeivel is ösztönzője volt más országok ugyanevezett népi egyetemének, lényegében a mi munkásakadémiainknak is - mondotta a beszámoló.

az ismeretterjesztés problémáiról szólva többi között megemlítette az előadások illusztrálására szolgáló magas színvonalú szemléltető tárl hiányát, valamint azt, hogy a csillagászat iránti érdeklődést az uránia intézet - bár évenként 15.000-en vesznek részt bemutatóin - ma már nem képes kielégíteni. „supán azért nem jönnek el többen ezekre a rendezvényekre, mert a csillagvizsgáló szűk helyen, korlátozott feltételek között végzi munkáját, helyes lenne, ha konkrét tervek készülnének sok más világhírességek esztő planetárium létrehozására, - mondotta befejezésül a beszámoló.

/folyt.köv./

bb 15. halmentés-elektromos hálókkel

-lm

1961. április 16.

vasárnap nagyanyu halmentést folytatott a szegedi horgász egyesület. elektromos hálókkel felszerelt csónakokkal keresték fel és járták be azokat a tavakat és városzáli téglagyári kubikgödöröket, amelyeknek vize szennyezett vagy más okból nem kedvező a halállomány fejlődésére. az elektromos berendezés másfél méteres körzetben szinte magához vonzza a halakat. segítségével nyolc mázsa zsákmányra tettek szert. a kifogott halakat áttelepítik a további tenyésztésre alkalmas vizekbe./mti/

La

Tl

mti belföldi hírek

10. kiadás 1961. április 16. 18 óra 05 perc

bb 14. /a/ tit budapesti... 2. folyt./ m

a beszámolóhoz számos kiegészítést fűztek a felszólalók. /
hasznos tapasztalatként mondták el például az ismeretterjesztő
munka ott a leghatásosabb, ahol a pártszervezet és a szakser-
vezet minden erővel segíti az előadói gárdát, példaként említették
a mom. művelődési házat, amelynek munkásságadémiáját nemcsak
az üzemi dolgozói, hanem a kerület lakói is nagy számban
látogatják.

a különböző szakosztályok képviselői több érdekes kezde-
ményezésről számoltak be. az uránia csillagvizsgáló intézet
például május 1-én a citadellán - négy városnéző panoráma táv-
csővel és egy csillagászati távcsővel megkezdte nagy érdeklődéssel
várt bemutatóit, május 19-től pedig az ipari vásáron saját ter-
vezési, műanyagborítású kupoláit - öt távcsővel - szerepelt
majd, a vásár után a kupolát a főváros valamelyik forgalmas
terén állítják fel, mint városi bemutató csillagvizsgálót, ennek
mintájára a peremkerületekben is hasonlót akarnak létesíteni.

a művészeti szakosztály ujszerű módon kívánja a jövő-
ben szolgálni a világnézeti nevelést, eddigi nagyszerű „vél ed
érzünk afrika...”, című előadásait kiegészíti a diadalmas
kuba című műsorával, amellyel elsősorban a munkásszültséket
keresi fel.

dr. nagy lászló, a tit országos főtitkára a művelődésiügyi
minisztérium és a társulat vezetősége nevében kintin tetéseket
nyújtott át az ismeretterjesztésben kiváló munkát végzett
előadóknak. ezután megválasztották a 28 tagú elnökséget, valamint a
küldöttüket a tit 3. országos küldöttközgyűlésére. /mti/

/-köztük kelenbéli, a budapesti pártbizottság titkára és dr. nagy

lászó, a tit országos főtitkára -

mti belföldi hírek

11. kiadás 1961. április 16. 18 óra 05 perc

bb 17. elnyerték a szocialista ipari tanuló otthon címet az
oroszlanyi vájár tanuló intézet fiataljai

vidke vm vg 1961. április 16.

egy évvel ezelőtt hirdette meg a szocialista ipari
tanuló otthon címet indított versenyt a kisz központi bizottsága.
az oroszlanyi 312-es ötvös loránd vájár tanuló intézet tanuló otthoná-
nak fiataljai a verseny minden feltételét teljesítették. az erről
szóló oklevelét a vele járó 3.000 forint pénzzutalmat és a kisz
vörös selyem zászlóját vasárnap délután adta át pulai árpád,
a kisz kb titkára az oroszlanyi fiataloknak. az ünnepségen részt-
vett budai király, a városi pártbizottság titkára is.

az oroszlanyi vájár tanuló otthon 290 fiatalja nemcsak
a munkában, a tanulásban, hanem a magánéletében is példamutató.
a legutóbbi szakmunkás vizsgán senki sem bukott meg, a félévi
tanulmányi átlag pedig 3.5. az otthonban példás rend, tisztaság
uralkodik, a szobákat saját keresetükből vásárolt képekkel, függö-
nyökkel, szőnyegekkel tették még lakályosabbá. a 12 sport és 8
kulturális szakkörben sokoldalúan tevékenykednek, a kulturális
versenyeken jó helyezést értek el, emellett nem feledkeznek meg a
társadalmi munkáról sem. a múlt évben 350 munkaegységű munkával
segítették a helybeli jószerecsét termelő szövetkezetet. /mti/

bb 19. munkás-paraszt fiatalok egéznapios találkozója nagyvenyimbén

m/vg

1961. április 16.

a sztálinvárosi mezőimre kisz- szervezet fiataljai szoros
kapcsolatban vannak a sztálinvárossal szomszédos nagyvenyimi
petőfi termelőszövetkezet fiataljaival. sok mindenben segítik
munkájukat, szervezeti életüket. vasárnap reggel sok sztálin-
városi fiatal ment nagyvenyimbe az idei tavaszi baráti találko-
zóra. délután sportban mérték össze erejüket, délután pedig
a sztálinvárosi bartók béla művelődési ház együttese mutatta
be műsorát.

a baráti találkozón a két kisz szervezet tagjai meg egyeztek,
hogy a nagyvenyimiek új emeletes művelődési háznak felépítését
a sztálinvárosiak társadalmi munkában segítik. /mti/

mti belföldi hírek

12. kiadás

1961. április 16.

11 óra 15 perc

bb 20. áprilisi vasárnap: sürítve közlekedtek az autóbuszok és a villamosok a zöldbe, a mávaut kocsik a dunakanyarba, 4500 fürdőző a szabadság strandon, 60.000-65.000 vendég a vidámparkban

i hbj/ke/m/vg

1961. április 16.

a szeles idő és a meteorológiai intézet prognózisa - amely szerint vasárnap zivatarok lesznek - nem riasztotta vissza a pestieket a kirándulásoktól. a fővárosi autóbuszüzem vasárnap délutáni tájékoztatása szerint rengetegen kirándultak a zöldbe, különösen a hármashatárhegyre, sokan keresték fel a római partot is. az autóbuszüzem a moszkva téri forgalmi irányítókkal, továbbá a nagyobb forgalmi gócpontokkal állandóan kapcsolatot tartott és szükség esetén további kocsikat irányított a legerősebben igénybevett járatokra.

a fővárosi villamosvasutnak is az volt a megállapítása, hogy a szeles idő ellenére sokan utaztak a budai hegyvidék legjobb kirándulóhelyeire. elsősorban az 56-os villamosvonalon közlekedtettek a szokottnál is több kocsit. a hév vonalain különösen a szentendrei szerelvényeken utaztak sokan. a hév nagyobb szerelvényeket indított szentendrére és a szokottnál sűrűbben.

szép számmal akadtak bátrak: a szabadság strandon a délutáni órákban körülbelül 4500 fürdőző volt. a fürdőigazgatóság megnyitotta az egyik nyári öltözőt és az egyik nyári medencét is. mint a tények igazolták, szükség is volt erre.

az ilyen tavaszi vasárnap különösen alkalmas arra, hogy a szülők gyermekeikkel a vidámparkban szórakozzanak. vasárnap 60.000-65.000 látogatója volt a mutatványos parknak és különösen a „röpcsi”, előtt álltak hosszú sorok. nagy sikerük volt az újonnan beszerzett „trolíknak”, is.

a pest-környéki kerttulajdonosok felhasználták a jól időt a gyümölcsfák gondozására. ezt igazolja a mávautnagyszármű forgalma. sok autóbust indított érd környékére, vácra, és a dunakanyarba.

a ferihegyi repülőtérrel 13 ízben száll fel gép sétatáras repülésre, hogy a többi között a beloiannisz híradástechnikai gyár, a goldberger textilgyár dolgozóinak bemutatták budapestet - madártávlatból. /mti/

mti belföldi hírek

13. kiadás

1961. április 16.

1 óra 15 perc

bb 16. nyílnak a fodros-szirmu papagálytulipánok. szegeden vidkevmvg 1961. április 16.

az ország legnagyobb tulipánkertjében, a szegedi kertészeti vállalat bodomi üzemeiben különleges virágjait bontogatják szirmaikat. tömegével nyílnak a ritkaság papagálytulipánok, amelyeknek kelyhe fodrozott szirmú, többszínű és nagyon hasonlít a papagály tollazatához. ugyancsak virágzanak a fekete tulipánok, amelyek a későn nyíló fajtákhoz tartoznak. e virágok hagymáit öt évvel ezelőtt hollandiából hozták szegedre, ahol tovább nemesítették, ma már évente a tiszaparti városból több mint száz ezer tulipánhagymát exportálnak európa sok államába, főként a szovjetunióba, franciaországba és ausztriába. /mti/

bb 18. szabolcsi gyermekotthonok kiállításának kulturális szemléje nyíregyházán

vidkevmvg

1961. április 16.

a megyei tanács művelődési osztályának rendezésében vasárnap délután kiállítás nyílt nyíregyházán, amelyen a szabolcs-szatmár megyei gyermekotthonokban működő modellkészítő, lombfűrészes, bőrdíszmű, fotó, kerámia, női kézimunka, szakkörök legjobb anyagait mutatták be. a legsikerültebb alkotások a gyermekotthonok júniusban megrendezésre kerülő országos kiállítására is felkerülnek majd.

délután a józsef attila művelődési házban a gyermekotthonok öntevék any ifjúsági művészeti együttesei tartották az országos kulturális szemle elődöntőjét. a találkozóon a megye öt gyermekotthonból mintegy 160 tanuló vett részt. a jól sikerült bemutatón többek között fellépett a tiszadobi ifjgyermekotthon 50 tagú, a cégénydányádi leányotthon 40 tagú sakkara, a balványi óvodás-korúak egy mesejátékot adták elő, a berkesszi fiúk pedig háromfelvonásos szindarabot mutattak be. /mti/

15.56

14. kiadás 1961. április 16. 18 óra 25 perc

bb 22. járási kulturális seregszente siklóson
vid ke vm sr 1961. április 16.

baranyában a kisz ifjuság a szocializmusért mozgalma keretében siklóson vasárnap a megye első járási kulturális találkozóját tartották. a műsorszámok között jelentős helyet foglalt el az ormányság népművészete. /mti/

bb 23. vasárnap 400 társadalmi munkás segítette a szolnoki úttörő város építését

vid ke vm vg 1961. április 16.

a tavaszi szünet alatt szolnok közép és általános iskoláinak több ezer tanulója vett részt az alföld első úttörő városának építésében. vasárnap ismét 400 úttörő és kiszes kereste fel a tiszpartti erdőket, ahol folytatták a félbehagyott munkát, a társadalmi munkások zöme úttörő volt. az általános iskolások a kiszesekkel karöltve egyengették a talajt, helyet készítettek a város központi épületeinek. az ifju építők a késő délutáni órákig szorgoskodtak a szolnoki ligetben, így társadalmi munkájuk értéke meghaladta a 10.000 forintot. /mti/

bb 26. tóth árpád ünnepség debrecenben

szb 1961. április 16.

vasárnap délután debrecenben a déri múzeumban a város irodalmi szerető közönsége emlékezett tóth árpádra. a költő születésének 75. évfordulója alkalmából emlékkiállítás nyitottak a múzeumban. a meglévő dokumentumokon kívül újabb tóth árpád kéziratok, fényképek és irodalmi alkotások kerültek a vitrinokba, amelyeket nagy érdeklődéssel néztek a látogatók. az emlékkiállítás után irodalmi ünnepségre került sor, amelyen résztvett a költő özvegye is. mocsár gábor a magyar írók szövetsége debreceni csoportjának titkára mondott megnyitót, majd dr. nagy jános tanár emlékezett tóth árpádra. ezt követően a költő, a műfordító és novellairó munkássága elveneredett megalkotásain keresztül. /mti/

15. kiadás 1961. április 16. 18 óra 10 perc

bb 24. tisztújító közgyűlést tartott a tudományos ismeretterjesztő társulat több megyei szervezete

ő vid hbj/ke szb vg 1961. április 16.

vasárnap a tudományos ismeretterjesztő társulat több megyei szervezete tartott tisztújító közgyűlést. a vas megyei szervezet vasárnap délután szombathelyen tanácskozott, a közgyűlésen résztvett vilmon gyula egészségügyi miniszterhelyettes, a tit országos egészségügyi választmányának elnöke is. dr. szabó péter, a tit megyei elnökségi tagjának megnyitóját után dr. nyirő aladár, a tit megyei elnöke számolt be a szervezet hároméves munkájáról. hangsúlyozta: az ismeretterjesztő munka falun és városban egyaránt sokat fejlődött. az üzemekben géppálmásokon és egészségügyi intézményekben munkások akadémiákat szerveztek, az elmúlt évben a megyében 16 munkásokadémiát működött, a megye falvaiban - a korábbi évekhez viszonyítva - megkétszereződött az agrotechnikai előadások száma. a közgyűlésen felszólalt dr. vilmon gyula egészségügyi miniszterhelyettes, majd átnyújtotta az ismeretterjesztésben legjobb munkát végzett tagoknak a művelődésügyi miniszter, illetve a tit országos elnökségének dícsérő oklevelét. a megyei közgyűlés a többi között határozatot hozott arra, hogy a nagyobb üzemekben, elsősorban a termelés javítását szolgáló, műszaki és közgazdasági előadásokból álló munkásokadémiát szervezzenek.

a tit komárom megyei szervezete tatabányán a zsdanov bányász művelődési házban tanácskozott. a szervezet hároméves tevékenységéről moharos józsef megyei titkár tájékoztatta a résztvevőket. szólt arról, hogy míg 1958-ban csak néhány községben és egy-két nagyobb üzemben tevékenykedtek, ma már kiterjed hatáskörük a falvakra és a jelentősebb munkáslakta településekre is. három év alatt több mint kétszeresére növekedett a taglétszám, az előadások hallgatóinak száma pedig 44.000-ról 84.000-ra. hiba azonban, hogy a tit-nek még kevés műszaki dolgozó a tagja, így háttérbe szorulnak a műszaki előadások. ezen segíteni kell, hiszen az egyik legfontosabb feladat: három éves munkásokadémiák létrehozatala elsősorban a bányavidékken és a nagyobb üzemekben. olyan tsz akadémiákat is szeretnénk szervezni, amely elősegíti a termelőszövetkezetek megszilárdítását és árutermelésük fokozását. a küldött-közgyűlés résztvevői egyhangú lelkesedéssel táviratban köszöntötték gagarint, a hős szovjet űrutast, majd megválasztották a tit új megyei elnökségét.
/folyt.köv./

16. kiadás 1961. április 16. 18 óra 30 perc

bb 24. /tisztújító közgyűlést tartott... folyt./- szb

nyiregyházán a társulat megyei küldött-közgyűlésén részt vettek a párt, a tanács és a különböző tömegszervezetek képviselői, ott volt Lukács József, a tit. országos elnökségének tagja, forró József, az országos agrártudományi szakosztály választmányának titkára is. az elnökség beszámolója megállapította: jól működik a szervezet, 1960-ban az előadások száma meghaladta a kétezret, a hallgatóké pedig a 110.000-ot.

a fejér megyei szervezet küldöttgyűlésén részt vett gyenge Károly, a magyar szocialista munkáspárt fejér megyei bizottságának titkára; a tudományos ismeretterjesztő társulat elnökségét pedig Ács Miklós képviselte, Borbély Gábor, a tit. fejér megyei szervezetek titkára elmondotta, hogy a megyében 1958-ban 750, 1960-ban pedig 1238 előadást tartott a szervezet. a titkár ezután határozati javaslatot terjesztett elő, amelyben javasolta az üzemi munkások akadémiák számának növelését. dr. Gáspár László, a biológiai tudományok kandidátusa bejelentette a tanácskozáson, hogy a martonvásári mezőgazdasági kutató intézet mintegy 50 tudományos munkatársa szívesen bekapcsolódik a termelőszövetkezeti akadémiák előadói munkájába. Ács Miklós, a tit. országos természettudományi titkára megállapította, hogy a fejér megyei szervezet különösen jó eredményeket ért el a fizikai és a kémiai ismeretterjesztésben és ezért a megyei tapasztalatokat kiterjesztik az egész országra.

a szolnok megyei közgyűlés referátuma is eredményes munkáról számolt be. a múlt évben 841 előadást tartottak falun és tanyán központokban. irodalmi, művészeti előadásokon kívül mintegy 100 alkalommal hangzott el tájékoztató fontos mezőgazdasági és agrártudományi kérdésekről. több ízben rendezték országjáró kirándulásokat, tapasztalatcsereket a tit. szakosztályai. a tanácskozáson több kiváló társadalmi munkásnak adták át a tit. országos elnökségnek kitüntetését, majd megválasztották a megyei elnökséget és az országos küldötttervezetet 14 részvevőjét. /MTI/

TL

17. kiadás 1961. április 16. 21 óra 25 perc

bb 25. több mint ezer szereplővel ifjúsági zenei hét a 15. kerületben

k vt/ke szb vg 1961. április 16.

a rákospalotai csokonai művelődési házban vasárnap délután nyitották meg ünnepélyesen az uttörő mozgalom fennállásának 15. évfordulója, valamint az erkély-, Liszt-Bartók emlékévi tiszteletére rendezett 15. kerületi ifjúsági zenei hetet. a három hangversenyből álló sorozaton a kerület általános, illetve középiskoláinak ének- és zenekarai, továbbá hangszerszólísták szerepelnek. összesen több mint ezer tanuló lép színpadra.

az ifjúsági zenei hét megnyitása alkalmából Samu Lajos, a 15. kerületi tanács végrehajtó bizottságának titkára mondott beszédet, majd megkezdődött az első hangverseny, amelynek valamennyi műsor-számával nagy sikert arattak a diákok. a legközelebbit április 22-én, a harmadik hangversenyt pedig 23-án tartják ugyancsak a csokonai művelődési házban. /mti/

bb 27. a belorusz ének- és táncegyüttes nagysikerű előadása a néphadsereg központi klubjában

k vt/ke szb vg 1961. április 16.

a hazánkban vendégszereplő 75 tagú belorusz állami ének- és táncegyüttes vasárnap este a magyar néphadsereg központi klubjának színháztermében tartott nagysikerű előadást. az est közönsége a vendégművészek valamennyi műsor-számát hosszantartó tapsal jutalmazta. /mti/

- v é g e -

TL

kk

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás 1961. április 17. 6 óra ✓



bb 1. száz kilométerrel csökkentik gyártmányaik szállítási útját a 9. kerületi üzemek dolgozói

i st/sze/m/vg

1961. április 17.

a 9. kerületi pártbizottság mérnökök, közgazdászok bevonásával többhónapos munkával felmérte a kerület üzemének termelőerőit. a többi között megállapította, hogy ésszerűbb szervezéssel nagyobb beruházások nélkül is lényegesen növelhetik a termelékenységet. igen jelentős időt vesz igénybe az anyagszállítás, a szállítási utvonatok sokhelyütt indokolatlanul hosszúak. a kerület üzemében évente több mint egymillió tonna anyagot mozgatnak meg, s e munkához viszonylag kevés kiegészítő igénybe.

a szállítás egyszerűsítésének módjait a pártbizottság a napokban megbeszélte az üzemek vezetőivel, s úgy találták, hogy magasabb szintű szervezethez legalább száz kilométerrel csökkenthetik az anyagszállítás utvonalát. több vállalatnál máris értékes kezdeményezések vannak. a fémáru- és szerszámgépgyárban például a kombájnuszivattyúk gyártását úgy szervezték át, hogy az egymást követő munkafolyamatok szomszédos gépeken történnek, minden fölösleges kerülő nélkül. ezzel az új módszerrel a szivattyúk szállítási útja 2950-ről 870 méterre csökkent. a gépek átrendezésével a nagyöntvényeket megmunkáló műhelyben is hasonló eredményt akarnak elérni.

a budapesti sántésvágóhidon a zsir, a szalonna és a hus útját rövidítették le, egyszerű falittöréssel és egy kis folyosó építésével közvetlenül a raktárba juttatják a keverőteremből a zsírral teli ládákat, a nehéz áruval nem kell többé a munkásoknak az udvaron át megkerülnie az épületet. az omeleti hűtőhelyiségben tárolt áru kocsiba rakását egyszerű csúzdával oldották meg, rövidesen pedig a vágócsarnokban szervezik meg a hus- és a szalonna osztályozását, ezzel naponta felosztogessé válik harminc vagon áru szállítása a vágócsarnok és a jelöltégi osztályozó közötti utvonalon.

a budapesti szalámigyárban a termelékenység javításával a tervezettnél gyorsabban igyekeznek növelni a termelést. az eredeti elgondolás szerint 1960 és 1965 közötti 55 százalékkal kellett volna növelniük gyártmányaik mennyiségét, ezt a fejlődést azonban viszonylag kis beruházással már 1962-re el akarják érni. /folyt.köv./